



Издаётся  
с 30 марта  
1917 года

# Газета Козельского района 12+

# КОЗЕЛЬСК



СУББОТА, 26 МАЯ 2018 ГОДА

№№57-58 (12047-12048)

## ● РАЙОННЫЙ КУРЬЕР

### Яровой сев завершается

На 24 мая сельскохозяйственными предприятиями района посеяно 7250 гектаров яровых из плана 7216 гектаров, или 100 процентов к плану.

Яровой сев завершили все хозяйства. Под яровыми зерновыми занята площадь в 2643 гектара, посеяно однолетних трав 677 гектаров, кукурузы - 1409 гектаров, беспокровных многолетних трав - 2252 гектара. В ООО «Агротун» посадили 205 гектаров картофеля, в ООО «Козельские овощи» - 64 гектара овощей - моркови, капусты, огурцов.

### Акция «Полотно Победы»

В связи с приближающейся юбилейной датой 75-летия Великой Победы для детских и молодежных организаций района ДДТ дал старт областной акции «Полотно Победы».

Ее цель - формирование гражданской, патриотической позиции подрастающего поколения и воспитание чувства долга и уважения по отношению к ветеранам и участникам Великой Отечественной войны. Организаторами акции выступили Калужская областная организация Российского Союза Молодежи и Калужское региональное отделение Российского движения школьников. Задача членов детских и молодежных общественных объединений изготовить лоскуты (30х30 сантиметров) из красной ткани и нанести на них инициалы ветеранов Великой Отечественной войны. Затем все собранные лоскуты будут сшиты в единое «Полотно Победы», которое планируется пронести 9 мая 2020 года на параде Победы в Козельске. Участником акции может стать каждый житель района. Телефон для справок - 2-27-30.

### Присвоены квалификационные категории

На основании ходатайства отдела молодежной политики спорта и туризма администрации МР «Козельский район» областными федерациями спорта были присвоены квалификационные категории.

Членам клуба «Белая ладья» города Сосенского Николаю Тимофеевичу Володькину, Юрию Валентиновичу Гореватому и Виктору Филипповичу Конопкину присвоена квалификация «Спортивный судья второй категории по шахматам», тренерам Козельской ДЮСШ «Фаворит» Ивану Николаевичу Изотову, Елене Сергеевне Павловой и Елене Александровне Потаповой - «Спортивный судья третьей категории по легкой атлетике»; Александру Алексеичу Гришкину - «Спортивный судья третьей категории по спортивной борьбе».

## ● КУЛЬТУРА

### Праздник славянской песни на земле козельской

В воскресенье, 20 мая, в Козельске в культурно-досуговом центре прошел финал IX Международного конкурса славянской народной песни «Оптинская весна-2018». В трех возрастных группах состязались 13 конкурсантов из России, Белоруссии, Сербии, Боснии и Герцеговины. Они победили в отборочных турах своих стран.

Каждый конкурсант исполнял по две песни. Одна из них была на духовно-православную тематику. Жюри возглавляла его бессменный председатель конкурса рок-певица Ольга Кормухина. Вели концерт актеры театра и кино Павел Сборщиков и Екатерина Гусева. Благодаря строжайшему отбору исполнителей и объективности членов жюри, конкурс приобрел заслуженную репутацию, высокий профессиональный уровень и любовь козельчан. В зрительном зале свободных мест не было.

С приветственным словом к зрителям и конкурсантам обратился благочинный Козельского района протоиерей Владимир Бахаев. Он пожелал состязающимся победы в конкурсе славянской народной песни и праздничного весеннего настроения. Конкурс открыл Государственный академический русский народный ансамбль «Россия» имени Людмилы Зыкиной (художественный руководитель Дмитрий Дмитриенко). Музыканты исполнили песню композитора Ивана Ларионова «Калинка». Основная часть конкурсантов пела конкурсные песни под аккомпанемент знаменитого оркестра.

В возрастной группе от 14 до 17 лет первое место заняла Вероника Святец из поселка городского типа Подгоренский Воронежской области (Россия), второе место поделили Виктор Тарасенко из Но-



вополоцка и Алина Гарцуева из Барановичей (оба Беларусь), на третьей ступени пьедестала почета оказались Анастасия Кондратьева из Орехова-Зуево Московской области (Россия) и Милица Милетич из Крушевацы (Сербия). В возрастной группе от 17 до 23 лет на первое место вышел Алексей Сергеев из деревни Кашкар-Сурмы Чувашской Республики (Россия), второе место у Кристины Земцовой из Тамбова (Россия), третье место поделили Глория Бугоркова из Барановичей (Беларусь) и Елена Милетич из Крушевацы (Сербия).

Надо отметить, что Алексей Сергеев (на снимке в центре поет и аккомпанирует на гармонии) вторую песню исполнял вместе с Оптинским казачьим хором, что вызвало в зале бурю оваций. В возрастной группе старше 23 лет первое место поделили Николай Болотин из Раменского Московской области и Татьяна Бушуйкина из Лукьянова Нижегородской области (оба Россия), а второе место у Ивана Топича из Градишки (Босния и Герцеговина).

В перерывах между пением конкурсантов на сцене выступали члены жюри Елена Комарова с группой «Калина folk», руководитель Оптинского казачьего хора Сергей Матвеев в составе хора, солист гомельской филармонии Трофим Антипов и руководитель группы «Ярилов зной» Александр Щербаков.

Председатель жюри рок-певица Ольга Кормухина спела песню Виктора Цоя «Группа крови на рукаве». Не вышли на сцену лишь лидер группы «Парк Горького» Алексей Белов, актеры театра и кино Никита Зверев и Александр Голубев. Пели и ведущие конкурса Павел Сборщиков и Екатерина Гусева. Козельчане тепло встречали как маститых исполнителей, так и конкурсантов.

Победители среди конкурсантов были награждены дипломами, статуэтками «Оптинская весна» и букетами цветов. Торжественная церемония награждения завершилась исполнением гимна конкурса.

В. ПОТАПОВ.

## ● СПОРТ

### Боксеры опять порадовали

В седьмой раз в областном центре прошел городской турнир по боксу на кубок мэра города Калуги.

В течение двух дней в спортивном зале боксерского клуба «Полет» соревновалось около 100 боксеров из Калужской, Московской, Смоленской и Тульской областей.

Козельскую ДЮСШ «Фаворит» в соревнованиях представляли начинающие спортсмены секции бокса (тренер С.В. Петрунин) А. Латышов, А. Сидоренко, С. Маркин, А. Салихов и М. Александров. Артем Салихов (весовая категория 81 килограмм) и Марк Александров (до 60 килограмм), победив в предварительных боях, вышли в финал.

Артем в финальном бою соревновался с боксером из Калуги, перворазрядником Алексеем Лазаревым. Несмотря на тяжелый бой, Артем был более точным и одержал победу, завоевав золотую медаль.



Финалисты турнира и их тренер с мастером спорта СССР по боксу, старшим тренером клуба «Полет» Анатолием ЛЕБЕДЕВЫМ (второй слева).

Марку Александрову в финале пришлось драться с более опытным противником. Его соперником был Николай Чекланов, который семь лет занимает в боксерском клубе «Полет». Бой был

равным. Оба боксера проявили волю к победе. Марк проиграл, но ему был вручен кубок городского главы за самый зрелищный бой.

И. БОРИСОВА.

## ● ГЛАВНАЯ ТЕМА

**Инвесторы в моногородах получили налоговые льготы**

17 мая состоялось очередное заседание сессии Законодательного Собрания области.

Депутаты приняли два закона, устанавливающие льготный режим налогообложения для резидентов территорий опережающего развития, которые создаются в моногородах. В Калужской области такой статус имеют Сосенский и Кондрово.

Один из законов предусматривает льготы по налогам на имущество. Второй закон устанавливает льготы по налогу на прибыль.

Эти меры позволят создать в моногородах новые рабочие места, что будет способствовать трудоустройству работников, высвобождающихся с градообразующего предприятия, стимулировать занятость молодежи, способствовать закреплению квалифицированных трудовых кадров.

**О потребительской корзине**

Приняли депутаты и закон «О потребительской корзине в Калужской области». Отмечалось, что она сформирована в соответствии с методическими рекомендациями, утвержденными постановлением Правительства РФ.

По данному вопросу председатель Законодательного Собрания Виктор Бабурин отметил: «Президент в своем Послании обозначил тему бедности, озвучил соответствующие цифры и поставил задачу



сократить ее в два раза. Потребительская корзина необходима, чтобы вести расчеты по социальным выплатам наиболее уязвимым категориям граждан».

**К работе по охране окружающей среды привлекут общественность**

В закон «О регулировании отдельных правоотношений, связанных с охраной окружающей среды, на территории Калужской области» депутаты внесли ряд изменений. Документ дополнили нормами, которые позволят осуществлять общественный экологический контроль. Кроме того, они устанавливают обязанность органов государственной

власти рассматривать результаты этого контроля.

Общественными инспекторами смогут стать граждане, изъявившие желание оказывать органам власти содействие в природоохранной деятельности на добровольной и безвозмездной основе. Инспекторам будут выдаваться соответствующие удостоверения.

Комментируя этот документ, председатель комиссии по экологии и транспорту Солан Такаев подчеркнул: «Мы прописали положение о работе общественников. Привлекать их к работе планируется достаточно активно. В частно-

сти мы намерены вовлечь общественность и экспертов в работу по формированию зеленого пояса Калуги».

**Депутаты приняли план по реализации Послания Президента**

Депутаты приняли план мероприятий по реализации в Законодательном Собрании Послания Президента РФ Федеральному Собранию от 1 марта этого года.

В течение года в рамках реализации Послания, депутаты намерены обсудить вопросы патриотического воспитания молодежи, развития сельскохозяйственной кооперации, обеспечения детей в возрасте до 3 лет местами в детских садах, оказания медицинской помощи сельскому населению, питания школьников и ряд других. Отдельно в плане выделена работа координационного штаба по взаимодействию с участниками волонтерской деятельности.

Комментируя принятые решения, председатель Законодательного Собрания Виктор Бабурин отметил: «Послание - это канва того, как президент видит будущее нашей страны. Скоро будет принято много указов по конкретным направлениям, будут приняты федеральные законы. В свою очередь нам предстоит поработать региональную составляющую, принять свои законы, направленные на реализацию Послания».

Наталья Гридина.

**Анатолий Артамонов обсудил с Сергеем Собяниным вопросы взаимодействия регионов**

15 мая состоялась встреча губернатора области Анатолия Артамонова с мэром Москвы Сергеем Собяниным.

Обсуждались вопросы расширения сотрудничества столицы и нашего региона, а также мероприятия, которые пройдут в рамках дней Москвы в Калужской области и Калужской области в Москве.

Москва окажет региону помощь в строительстве дорог, объектов социаль-

ной инфраструктуры. Вместе с этим планируется, что столичным регионом будет выделена коммунальная техника и транспортные средства для оказания помощи в организации работы общественного транспорта.

**Справочно:**

Дни Калужской области в столице и Дни Москвы в нашем регионе станут одним из крупных проектов, реализуемых

в рамках Соглашения о сотрудничестве между министерством внутренней политики и массовых коммуникаций Калужской области и Департаментом национальной политики и межрегиональных связей г. Москвы, подписанного в 2016 году.

Перекрестные дни проводятся с целью более тесного взаимодействия двух территорий в различных сферах. С 13 по

15 июля 2018 года в дни празднования Великого Стояния на реке Угре 1480 года и проведения масштабной реконструкции, в Калужской области пройдут Дни Москвы. Жители столицы смогут ближе познакомиться с нашим регионом с 19 по 21 сентября в рамках празднования освобождения Калужской области от немецко-фашистских захватчиков.

**Калужская и Тульская области готовятся к юбилею Льва Толстого**

15 мая состоялась рабочая поездка в Калужскую область директора Федерального государственного бюджетного учреждения культуры «Мемориальный и природный заповедник «Музей-усадьба Л.Н. Толстого «Ясная Поляна» Екатерины Толстой. Целью ответного визита стало развитие и закрепление культурных связей между федеральным учреждением и калужским регионом.

В сопровождении министра культуры и туризма области Павла Сулова и генерального директора Калужского объединенного музея-заповедника Виталия Бессонова она посетила объект культурного наследия «Усадьба Мансурово (Толстых), 1804 год» в Малоярославецком районе, музей-заповедник «Полотняный Завод» и монастырь Калужская Свято-Тихонова пустынь в Дзержинском

районе, осмотрела концертную площадку «Гостинный двор» и познакомилась с работой Инновационного культурного центра в Калуге. Завершающим объектом поездки стал Калужский объединенный музей-заповедник, где состоялось подведение итогов визита.

Представители регионов договорились о восстановлении объекта культурного наследия «Усадьба Мансурово (Толстых), 1804 год» и о проведении там в августе части известного театрального фестиваля «Толстой Weekend». Второй фестиваль планируется провести в сентябре в Калужском инновационном культурном центре в рамках празднования 190-летия со дня рождения Льва Толстого. Также обсуждалась возможность организации концертов тульских творческих коллективов на концертных площадках Калужской области.

**В Калуге чествовали добровольных помощников лесоводов**

15 мая в Калуге в визит-центре национального парка «Угра» по инициативе министерства природных ресурсов и экологии и отдела Общества «Знание» области состоялась лекция на тему «Сохраним и приумножим лесное богатство Калужского края».

С приветственным словом к представителям общественных, волонтерских и образовательных организаций, регионального молодежного правительства, казачества и школьных лесничеств обратилась руководитель профильного ведомства Варвара Антохина.

Министр отметила особую роль 19 школьных лесничеств в формировании «экологической культуры, навыков правильного природопользования, а также получения опыта в области лесоводческой деятельности».

**Передвижная выставка Наталии Овсиенко открылась в Калужской области**

В Ульяновском краеведческом музее открылась выставка Наталии Овсиенко «Сохраним красоту Божьего мира».

В открытии выставки приняли участие Главный федеральный инспектор по Калужской области Александр Савин, заместитель губернатора Руслан Смоленский, министр культуры и туризма области Павел Сулов.

Более полусотни работ вошли в экспозицию выставки - картины, статуэтки и авторские куклы. На полотнах представлены пейзажи, передающие красоту малых городов России, а также дальних мест, куда отправлялась в путешествие художница.

Данную экспозицию уже смогли посмотреть жители Калуги, Обнинска, Малоярославец, Жукова, Тарусы, Дзержинского района и др. После 10 июня выставка отправится в Хвостовичский район.

кой деятельности». Варвара Антохина поздравила юных лесоводов Козельского района, которые в этом году отмечают 50-летие своего объединения «Хвоинка».

Она также подчеркнула, что воспитание бережного отношения к природе необходимо активнее вести через средства массовой информации, музеи, библиотеки и культурные центры. Помощь в этой работе могут оказать подготовленные специалистами министерства презентации «Лес и парковые зоны на особо охраняемых природных территориях Калужской области» и «Защита и охрана леса в Калужской области».

В рамках программы состоялось награждение школьных лесничеств. Для ребят была организована экскурсия по экспозиции визит-центра.



Передвижной выставочный проект организован правительством области, Калужским музеем изобразительных искусств и Калужской митрополией РПЦ Московского патриархата.

Министерство внутренней политики и массовых коммуникаций Калужской области.

## За столиком под виноградником

Россия в мае распускается сиренью, и бушуют неприхотливые кустарники шапками белых и сиреневых всех оттенков цветов, маня влюбленных неповторимым запахом. В прошлом году накануне цветения сирень в нашем регионе попала под заморозки, и не было этого природного очарования. Зато в этом году природа щедро одарила цветением сирени, воздала сторицей. И цветет она на каждой улице в Козельске, в деревне Новое Казачье тоже почти у каждого дома.

В эту пригородную деревню отправляемся и мы – на улицу Новую к дому замечательной женщины-труженицы, уже перешагнувшей 80-летний юбилей, но полной сил и оптимизма, Веры Михайловны Глазуновой. Ворота дома нараспашку, их открыли для прогона коров и для встречи гостей. Она в цветастом платке, такая светлая, и нас встречает, и коров со двора провожает. В глазах – неподдельная любовь ко всему, что ее окружает. Пропускаем буренок, выходящих с подворья, и мы. Животные, такие важные, ухоженные после обеденной дойки и отдыха, неспешно покидают двор. Соберет деревенский пастух Иван Данилов их в одно стадо и погонит на общественный луг пасти до вечера. А в стаде всего 20 коров, и шесть из них, четыре дойных и две телки, с подворья Веры Михайловны. А деревня Новое Казачье не маленькая – 144 дома, в которых проживает более 400 человек. Еще несколько лет назад деревенские подворья были богаче на крупный рогатый скот, корова на дворе была почти в каждом доме, и гоняли на общественный луг ни одно стадо. Тогда еще существовало понятие: «Корова – кормилица».

Быстро меняется ситуация, времена тоже другие. В частном секторе корова – редкость. А спрашивается, кто накормит страну? После некоторого лихолетья, надо отдать должное, появляются большие животноводческие комплексы, роботизированные фермы, по крайней мере, в Козельском районе и Калужской области это так. И в районе, и в области в среднем от одной коровы надаивают в год более семи тысяч килограммов молока. И на прилавках многочисленных магазинов и магазинчиков в большом ассортименте и различной расфасовке молочная продукция присутствует. А какое молоко мы пьем? Вот и тянутся люди к таким, как Вера Михайловна, чтобы купить живого молока, как сейчас принято говорить, экологически чистого. Люди не могут ошибаться, молоко с подворья и вкуснее, и полезнее.

Вера Михайловна – добрейшая хозяйка, встретив нас у ворот, любезно приглашает к столу, который расположен под аркадой, сплетенной из прутьев орешника и обвитой виноградными лозами. Сейчас это просто красивое место, виноград только-только начал распускаться. Пройдет время, конструкция покроется густой зеленью, настолько густой, что через такую зеленую крышу не пробиться солнечным лучам.

Столик под виноградником удобное место для посиделок, для доброй душевной беседы. На столе в вазе, конечно, букет сирени. Своей около дома не растет, но у добрых соседей ее много. В доме Веры Михайловны увлеклись разведением винограда. Вокруг дома в разных местах, все больше на солнечной стороне, в большом дворике несколько мини-вино-градников.

Виноград – это в основном дело рук моего мужа Анатолия Ивановича Кедрова, – проясняет ситуацию Нина Михайловна, дочь Веры Михайловны, – развел сорта «Изабелла», «Дамские пальчики», «Оригинал», «Преображение», «Лучистый». Для себя готовим сок, компот. Часть урожая продаем. Отдельные созревшие гроздья весят пятьсот граммов. Согласитесь, для на-

шей местности, так называемого неустойчивого земледелия, совсем неплохой результат.

На муже Нины Михайловны в доме держится многое – двухэтажное строение еще в стадии отделки, организация вспашки больших огородов, посадка картофеля и других овощных культур, корма для коров сами не заготавливают, но сена для шести буренок нужно много, заказать и привезти его требуются усилия. Сено Анатолий Иванович закупает в женском Шамординском монастыре. Доставка молочной продукции клиентам – его забота, а они есть и в деревне, и в городах Козельск и Сосенский. И еще куча дел, где без светлой головы и крепких мужских рук не обойтись.

Во всех этих хлопотах участвуют все члены семьи, без взаимопомощи в трудных сельских работах никуда.

Поэтому и порядок в этом доме на улице Новая виден во всем. Чисто и обихожено около дома с улицы. Уютно во дворе с виноградниками. Здесь есть и детский уголок – качели, различные игрушки. Обошли мы и вокруг дома. Через некоторое время расцветут розы. Нина Михайловна выращива-



ет их с любовью. После вспашки и посадки картофеля и других овощных культур земля похожа на чернозем, сорной травы не видно. Почву здесь удобряют в достатке. Органику есть, кому производить. Оборудовано место и для складирования навоза. От придомовой территории оно отгорожено.

Показали нам и стойла, где обитают коровы. Здесь тоже идеально чисто. Потолки, стены побелены, на полу ни грамма навоза. После всего увиденного не удивляешься, почему буренки такие чистые. За животными Нина Михайловна следит с профессиональной педантичностью. Сама проработала в колхозе «Победа» техником-осеменатором 17 лет. О животных знает все.

Животные убрали на пастьбу, в одном из отсеков хлева на чистой подстилке из соломы лежала телочка, пожевывая зеленую травку, специально скошенную для маленькой.

– Это моя любимица, Зорька, – говорит младшая дочка Нины Михайловны Лена, – я за ней ухаживаю. Посмотрите на ее мордашку, какое красивое сердечко у нее на лбу.

Действительно, телочка замечательная. Когда мы от нее отходили, она привстала на ножки, повильяла хвостиком и тонким голоском промычала:

– М-у-у-у...

У сеника, в котором остатки прошлого года сена уже не пахли летом, залаяла большая, черная собака породы лабрадор.

– Барон, тихо, – цыкнула на пса Нина Михайловна.

Умная собака перестала брехать и успокоилась, только смотрела в нашу сторону и крутила хвостом.

Мы снова уселись за столом под виноградником. Леночка крутилась между мамой и бабушкой, не зная к кому прижаться.

– По дому первая помощница растет, – похвалила дочку мама, – во всем по дому помогает. Посуду для молока моет, за телочкой ухаживает, уборкой в комнатах занимается. Учится хорошо, в четвертый класс перешла.

А Вера Михайловна похвалила всех: – Хорошие у меня дети, внуки и правнуки.

Поправив платочек на голове, добавила:

– И зять у меня хороший, любящий, додельный.

Когда близкого человека хвалят за глаза, это о многом говорит. Мудрая женщина понимает, кто в доме хозяин.

Немного Вера Михайловна рассказывает о себе. Вся ее жизнь – это тяжелый труд. 36 лет проработала она дояркой на ферме колхоза «Победа» в деревне Полошково. Еще солнце не встало, надо было спешить на утреннюю дойку. Солнце село за горизонт, а ты

– Мама добрый человек, мудрейшая женщина, – добавляет дочь Нина Михайловна, – без ее совета ни одно дело по дому и хозяйству не начинается.

Высокая оценка труда Родиной, высокая любовь детей – не это ли самое главное. Живи и радуйся на склоне лет.

А тут еще внучка Лена, прижимаясь к бабушке, восклицает:

– Бабушка, ты самая любимая.

За столиком под виноградником беседем о многом. Валерий Николаевич Баранов не забыл напомнить:

– В 2014 году личное подсобное хозяйство Веры Михайловны Глазуновой было признано лучшим в области.

– Клубника уже зацветает, – как бы, между прочим, заметила Нина Михайловна.

– А что вы с ягодой делаете? – спрашиваю, то же между прочим.

– Едим вдоволь, компот делаем, варенье варим, а излишки продаем, – объясняет Нина Михайловна. – Клубника у нас сортовая, вкусная, крупная, сорт «Альбион».

– Виноград у вас сортовой, клубника сортовая, а что еще?

– Выращиваем сортовой картофель «Белые росы», – объясняет хозяйка, – лучший сорт в Калужской области.

– А с картофелем что делаете?

– Огород около дома, участок в Полошково 20 соток засаживаем, – поясняет Нина Михайловна, – собираем хороший урожай, часть себе оставляем на еду и на семена, остальное продаем.

Но главное достояние этой семьи – коровы. Буренки-кормилицы. В среднем надой в день составляет 100 литров. С продажи молока, сливок, сыра, творога, сливочного масла семья получает основной доход. Доход этот не велик, но на жизнь хватает.

Оказывается, на земле и своим трудом прожить можно. Одним нравится жить на одну пенсию и считать каждый рубль. Другим подходит трудиться не в сельском хозяйстве и жить от зарплаты до зарплаты. А эта семья выбрала свой путь. Заниматься личным подсобным хозяйством. Себя кормить, людей снабжать продуктами.

И только они знают, какой это тяжелый труд. Но не сетуют на трудности, делают свою работу с любовью.

– Мама, – Лена обращается к Нине Михайловне, – а мы в этом году поедем в Крым?

– Поедем, дочка, обязательно поедем.

А как же хозяйство, на кого оставите? – спрашиваю Нину Михайловну.

– Брат Владимир с женой присмотрят, они в сельских делах разбираются. А в Крыму мы уже были в 2014 году, нам понравилось. В этом году снова решили съездить на своей машине, тем более и Крымский мост открыли, – пояснила женщина.

– А мы с мамой любим шить, – вступает в разговор Лена, – знаете, сколько у меня кукол, мама для них шьет платья, а их одеваю.

За столиком под виноградником беседа льется, как мед по устам, но, как говорится, делу время, потехе час. Пора и честь знать. Мы побывали в семье, влюбленной в сельское хозяйство, дружной семье. Познакомились с бывшей дояркой колхоза «Победа» Верой Михайловной Глазуновой, узнали, что ветеран в полном порядке и рада жизни. Дочь ее Нина Михайловна с мужем Анатолием Ивановичем продолжают ее дело, ведут подсобное хозяйство рационально. Леночка тоже требует внимания. Уменьшая девочку впитывает в себя все доброе, что есть вокруг. Учится жизни у бабушки, мамы, папы, у старших сестер Алины и Эльвиры, которые уже взрослые, живут в Калуге.

На снимке (слева направо): Нина Михайловна, Леночка, Вера Михайловна. В. ИЛЬИН.





## Титульный бой в Козельске

В Козельске в ФОКе прошел традиционный турнир по кикбоксингу, посвященный дню памяти святого великомученика Георгия Победоносца и Дню Победы над фашизмом в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 годов. Георгий Победоносец издревле считается покровителем воинов и особенно чтим нашим народом. Щит с изображением Святого XV века является гербом столицы нашей Родины. Пасха в 1945 году совпала с днем памяти Святого воина, и совершенно не случайно именно в этот день закончилась самая страшная война в истории человечества.

В этом году Козельск принимал первенство и чемпионат Калужской области по кикбоксингу в разделе фул-контакт (полный контакт). Более ста участников испытали себя на ринге в эти дни. Сначала проходили отборочные и полуфинальные бои, а самые лучшие встретились в финале. В преддверии главного события турнира – боя за пояс чемпиона России по кикбоксингу среди профессионалов в весовой категории до 71 килограмма.

Турнир начался с минуты молчания по воинам, отдавшим свои жизни за Веру и Отечество. Прозвучал гимн Российской Федерации и турнир по кикбоксингу торжественно открылся. Директор Козельской православной гимназии Иерей Антоний Лунин благословил бойцов на честный бой.

С напутственными словами выступили глава МО МР «Козельский район» С.И. Шмырева, директор Козельской спортивной школы ДЮСШ «Фаворит» И.А. Фикс и руководитель военно-патриотического клуба «Вольница» Д.Н. Дикарев, который представил главному судье соревнований вице-президента Калужской федерации кикбоксинга, судью международной категории В.Н. Прохорова.

После небольшого перерыва и утверждения состава пар начались поединки во всех категориях, которые продолжались до шести вечера. Хорошо выступили оземельчане, восемь человек вышли в финал и стали готовиться ко второму дню соревнований.

В начале финальной части соревнований, прозвучал гимн России и с приветственным словом к спортсменам, гостям и жителям города обратилась глава администрации МР «Козельский район» Е.В. Слабова. Она отметила большой вклад

организаторов турнира в деле воспитания подрастающего поколения и развития массового спорта.

Начались финальные встречи. Ребята показали очень хороший уровень подготовки. Все бои были напряженными, яркими и зрелищными. Спортсмены показали себя настоящими мужчинами, способными постоять не только за себя. Спортсмены ДЮСШ «Фаворит» и воспитанники ВПК «Вольница» в этом турнире проявили высокое мастерство. Первые места заняли Марк Александров (весовая категория до 67 килограммов), Максим Назирбеков (до 63 килограммов), Алексей Александров (до 54 килограммов), Артем Павлов (до 45 килограммов), Феодосий Родионов (до 31



килограмма) и Кирилл Крюков (до 48 килограммов). На второй ступени пьедестала почета оказались Александр Букреев (до 51 килограмма), Михаил Гулуцкий (до 31 килограмма), Андрей Иовлев (до 58 килограммов), Даниил Шихин (до 35 килограммов) и Алексей Чикинев (до 38 килограммов).

Закончились последние бои областного турнира. Затем состоялся бой за официальный титул и пояс чемпиона Российской Федерации по кикбоксингу среди профессионалов в весовой категории до 71 килограмма. Организаторы внесли в ринг и продемонстрировали вакантный пояс чемпиона.

Исполнительный директор компании «Мир бокса», чемпион мира по кикбоксингу среди профессионалов, Дмитрий Иванов обратился с приветственным словом к спортсменам и гостям турнира.

Он поздравил с праздником Победы и днем памяти покровителя всех воинов – Георгия Победоносца, поблагодарил общественность города и администрацию района за поддержку мероприятий, проводимых в Козельске. Пожелал успехов и воли к победе. Дмитрий Иванов – близкий друг клуба «Вольница», на протяжении многих лет поддерживает деятельность организации и в этом году помог устроить традиционный спортивный праздник в нашем городе. Редкий город может похвастаться тем, что принимает спортивные мероприятия такого уровня.

Ведущий представил главному судье титульного боя, заслуженного тренера России, заведующего кафедрой бокса и

смена в очень хорошей физической форме, за плечами годы тренировок и по две сотни боев.

В третьем раунде характер боя поменялся, противники пошли на обострение. Было видно, что Иван чувствует себя увереннее, он чаще атаковал, завладел центром ринга. Святослав, несмотря на опыт и высокие достижения, оказался впервые на профессиональном ринге. Он все чаще уходил в глухую защиту и прижимался к канатам.

В четвертом раунде Иван стал работать еще жестче, несколько раз достал противника, но Святослав с честью выдержал тяжелые удары. К концу раунда Иван явно лидировал, исход встречи склонялся в его пользу. Но в спорте всякое бывает, а в профессиональном спорте цена ошибки очень высока. А Святослав хотя и пропустил ощутимые удары, выглядел свежее противника и лучше дышал. Похоже он смог сбросить силы для последнего, пятого раунда. Скоро должно все решиться. В пятом раунде противники выкладывались на все сто. И все-таки Иван бил точнее и жестче. За несколько секунд до конца раунда Святослав пропустил очень сильный боковой слева и поплыл. И только гонг не позволил Ивану уронить спортсмена из северной столицы. По единогласному решению судей пояс чемпиона России одел москвич Иван Кондратьев.

Состязания организовали: компания «Мир бокса» (исполнительный директор Дмитрий Иванов), Калужская федерация кикбоксинга (вице-президент Виктор Прохоров) и Калужская региональная общественная организация «ВПК «Вольница» (руководитель Дмитрий Дикарев). Помощь в организации оказали глава администрации МР «Козельский район» Е.В. Слабова и директор ДЮСШ «Фаворит» И.А. Фикс.

Генеральный спонсор турнира – В.В. Иовлев. Спонсоры турнира: ООО «Клен» (Сергей Николаевич и Дмитрий Николаевич Трошкины), ООО «Агрофирма Оптина» (генеральный директор С.И. Котов), сеть аптек «Русь» (Е.Н. Титов), предприниматели А. Подколзин и О. Анисимова. Помощь в размещении спортсменов оказали руководители гостиниц «Карс» В.Н. Саакян и «Дом паломника» Н.Е. Шило.

**Д. ДИКАРЕВ,**  
тренер ВПК «Вольница».

### Первое место у Александра Морозова

В первенстве города Калуги по легкой атлетике приняла участие команда Козельской ДЮСШ «Фаворит» в составе девяти человек в сопровождении тренеров Е.А. Потаповой и В.С. Шарко.

Соревнования проходили на стадионе «Юность». На дистанции 1500 метров с результатом 4,40 минут первое место занял учащийся Козельской СОШ №1 Александр Морозов, выполнив третий спортивный разряд.

### Школьники соревновались в «Русской лапте»

В Козельске на городском стадионе в рамках районной спартакиады школьников прошли соревнования по «Русской лапте». Команды в составе десяти человек соревновались в трех подгруппах.

В первой подгруппе первое место заняли учащиеся Козельской СОШ №1. Во второй – первое место у команды Березицкой ООШ. Волконская школа победила в третьей подгруппе. В ближайшее время команда первой школы города Козельска будет представлять Козельский район на областных соревнованиях.

**И. НИКОЛАЕВА.**

## Дню Победы посвящалось



Второй год педагоги Дома детского творчества проводят для учащихся школ района военно-спортивную игру «Правнуки Великой Победы». Цель игры – воспитать у школьников чувство патриотизма и готовность достойно служить Отчизне на

примере героизма советского народа в годы Великой Отечественной войны.

На торжественной церемонии открытия участников приветствовали военный комиссар Козельского и Перемышльского районов А.В. Дувалин, заведующий



отделом образования и начальником отдела спорта, туризма и молодежной политики администрации МР «Козельский район» Е.Н. Королева и О.П. Буганов.

После торжественного открытия команды получили маршрутные листы, согласно которым должны были пройти шесть испытаний: «Стрелковой смотр», «Военно-историческую викторину», «Снайпер», «Навстречу ГТО», «Военно-спортивную эстафету», «Соревнования по медицинской подготовке». 13 команд приняли участие в состязаниях. В ходе упорной борьбы

команды показали хорошую строевую и теоретическую подготовку, проявили дисциплинированность, выдержку, силу воли.

Победителем игры стала команда Козельской СОШ №3, второе место у учащихся Козельской СОШ №1, команда Козельской ООШ №2 завоевала третье место.

**И. БОРИСОВА.**

**На снимках:** торжественное открытие соревнований; команда Козельской СОШ №3 на испытании «Снайпер»; команда Козельской СОШ №1 на станции «Медицинская подготовка».

## Козельчане - победители игр «Зарница - Орленок»

С 17 по 18 мая в Козельске на базе полевого учебного центра 28-й гвардейской ракетной Краснознаменной дивизии прошла областная военно-спортивная игра «Зарница - Орленок-2018».

В ней приняли участие 25 команд: «Калуга» и «Сыны Отчизны» (Калуга), «Штурм» (Юхновский район), «02» и «Лидер» (Обнинск), «Звезда» (Медынский район), «Боровск» (Боровский), «Русичи» (Куйбышевский), «Поиск» (Перемышльский), «Орленок» (Спас-Деменский), «Факел» (Малоярославецкий), «ЮСО» (Мещовский), «Сокол» (Баятинский), «Пламя» (Кировский), «Факел» (Ульяновский), «Виктория» (Сухиничский), «Факел» (Бабынинский), «Ефремовец» (Тарусский), «Блокпост» (Ферзиковский), «Тигр» (Дзержинский), «За Родину!» (Думиничский), «Монолит» (Людиновский), «Метеор» (Мосальский) и «Родник» (Жиздринский район).



На митинге, посвященном открытию военно-спортивной игры, выступили заместитель главы администрации МР «Козельский район» М.А. Кавочкина, военный комиссар Козельского и Перемышльского районов Калужской области майор запаса А.В. Дувалин и начальник военно-патриотического клуба

«Стрелок-юнармеец» регионального подразделения ДОСААФ России Калужской области полковник запаса С.П. Дидковский. Они пожелали ребятам побед в конкурсах и эстафетах и, чтобы они выросли достойными защитниками Отечества. Прохождение торжественным маршем команд-участниц игр принимал

главный судья соревнований подполковник запаса А.В. Погудин.

Участники показали знания в медицинской подготовке, в военно-исторической викторине, проявили командную слаженность в пожарно-прикладном виде спорта, отличились в точности попадания по мишеням в соревновании «Снайпер», прошли полосу препятствий и сдали нормы ГТО.

Победителем военно-спортивной игры стала команда «ШОК» Козельской средней общеобразовательной школы №3 (директор Елена Николаевна Цукерник, капитан команды Алина Лапина, руководители Геннадий Георгиевич Бабылкин и Михаил Анатольевич Зайцев). В состав команды вошли Алексей Строна, Филипп Петрушин, Илья Свищев, Андрей Балашов, Андрей Федин, Владислав Моряков, Александр Шутков, Валерия Григорова и Екатерина Бажитова. В июне наша команда будет отстаивать честь Калужской области на всероссийских соревнованиях.

**В. ПОТАПОВ.**

## Праздник детства, радости, успеха

18 мая районная детская общественная организация «Город Надежды» собрала лидеров и активистов детских общественных организаций района на праздник, чтобы подвести итоги работы в прошедшем учебном году. Представители из 16 образовательных организаций собрались в малом зале культурно-досугового центра Козельского района.

Ребят поздравили заместитель главы и заведующая отделом образования администрации МР «Козельский район» М.А. Кавочкина и Е.Н. Королева, ветеран комсомольского и пионерского движения Д.Д. Селифонова.

Выступающие отметили, что школьниками района проводится большая работа по внедрению социальных проектов и коллективных творческих дел. Они благодарят ребят за добровольческую деятельность и участие в военно-патриотических акциях, проведение экологических субботников и трудовых десантов и пожелали интересно провести летние школьные каникулы.

В благодарность за поддержку детского движения и за возможность воплощать в жизнь свои инициативы дети вручили букеты цветов ветеранам и представителям власти, пообещали и дальше плодотворно и творчески участвовать



вать в общественной жизни района и области.

В связи с празднованием в этом году 100-летия самой массовой молодежной общественной организации XX века - Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи (ВЛКСМ), организаторы мероприятия провели квест «Комсомол в истории страны», предлагая ребятам вернуться в прошлое, в котором было много

хорошего, чем мы по праву можем гордиться. Участники игры отвечали на вопросы по истории комсомола, расшифровывали аббревиатуры и называли награды комсомола, разгадывали филворды и пели комсомольские песни, вспоминали Всесоюзные ударные комсомольские стройки и отгадывали фильмы, рассказывающие о героических и трудовых подвигах комсомольцев.

Победителями в квесте стали представители детской организации «Радуга» (Козельская школа-интернат), которые быстрее всех выполнили задания и набрали минимальное количество штрафных очков.

Кульминацией праздника стала церемония награждения. По итогам работы за 2017-2018 учебный год звание «Лучшая ПДОО» присвоено организациям: «Вместе» (Козельская СОШ №1), «Родничок» (Волконская ООШ) и «Радуга» (Козельская школа-интернат), руководители И.В. Изотова, Г.В. Тазова, Н.Н. Макарова и А.В. Фролова. Им были вручены переходящие кубки, руководителям - благодарности. Также за активную работу Почетными грамотами и благодарностями областных комитетов РСМ и Российского движения школьников, отдела образования района была отмечена большая группа активистов и руководителей детских организаций.

Награждая активистов, председатель совета районной детской общественной организации «Город Надежды» С.Н. Дорохова отметила:

- Многообразие детских организаций позволяет реализоваться самым разным талантам школьников. Благодаря работе в общественных движениях они учатся быть лидерами, умению добиваться успеха, проходят важный этап социализации.

Праздник прошел ярко, задорно, познавательно.

**И. БОРИСОВА.**

## Конкурс «Кружковец года-2018»

Вот и закончился еще один учебный год. Во всех образовательных учреждениях подводятся его итоги. В Козельском Доме детского творчества итогом этого учебного года стал конкурс обучающихся в творческих объединениях «Кружковец года-2018».

Задумывался этот проект давно, но только в этом году, благодаря стараниям педагогов ДДТ, желанию ребят и поддержке администрации его смогли осуществить. В конкурсе приняли участие 12 воспитанников из 8 творческих объединений.

Конкурс состоял из двух этапов. Первый - заочный. Участникам предстояло подготовить творческие портфолио, которые позволили жюри познакомиться с конкурсантами, узнать об их творческих достижениях.

Второй этап - очный, проходил в малом зале КДЦ Козельского района. Здесь участникам конкурса предстояло пройти три непростых испытания. Первое - самопрезентация. Ребята рассказывали о себе, о своих увлечениях, интересах, творческих достижениях и планах. Испытание второе - те-



стирование. Конкурсанты отвечали на десять теоретических вопросов теста по определенному виду деятельности. Самым сложным было третье испытание. Участникам предстояло дать мастер-класс по изучаемой программе. Они выступили в роли педагогов для тех, кто никогда не занимался тем или иным видом деятельности: кто шьет - пошел рисовать, кто рисует - отправились петь...

Несмотря на все переживания организаторов и участников конкурса мероприятие прошло замечательно. Жюри было сложно определить победителей, но конкурс для того и проводится, чтобы выявить самых лучших.

Победителями конкурса признаны: Валерия Козюкина (творческое объединение «Мастерская чудес», руководитель Т.А.Федина), Софья Клинова (творческое объединение «Мелодия души»,

руководитель О.А.Иванова) и Екатерина Чучелова (творческое объединение «Клуб Дизайн», руководитель Е.Г.Минаева). Школьницам вручены кубки, дипломы победителей и сладкие призы.

Дипломы участников получили: Евгения Маслей (творческое объединение «Бусинка», руководитель Е.Н.Тимофеева), Ольга Плахова, Анастасия Жмыхова, Александра Мисько (вокальный ансамбль «Звонкие голоса», руководитель Ю.В.Витько), Леонид Архаров и Ксения Коленкова (творческие объединения «Здравушка» и «Гармония», руководитель Л.В.Мартьянова), Нина Тинькова (творческое объединение «Мелодия души», руководитель О.А.Иванова), Анастасия Касатова (театральная студия «Успех», руководитель И.И.Петрова), Ксения Воробьева (творческое объединение «Академия творчества», руководитель Ю.Д.Морозова).

От всей души поздравляем победителей и благодарим всех участников конкурса «Кружковец года-2018». Желаем ребятам и педагогам дальнейших творческих успехов и побед. Надеемся, что такой конкурс в нашем Доме творчества станет традиционным и уже через год мы увидим его новых победителей.

**И. ПЕТРОВА,**  
педагог-организатор.

**7 июня 2018 г. с 10.00 до 13.00** в здании прокуратуры Козельского района (г. Козельск, ул. Б. Советская, д. 53) прокурором Калужской области **Гулягиным Александром Юрьевичем** будет осуществлен личный прием граждан.

Желающим прийти на прием при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также (желательно) заранее изложить существо обращения на имя прокурора области в письменном виде с приложением обжалуемых решений органов и должностных лиц.

Предварительная запись осуществляется в прокуратуре района или по телефону 8(48442) 2-45-31.

Прием будет проводиться в порядке очереди.

Ⓜ Мехзавод (участок 18 соток под многоэтажное строительство, гостиница/хостел, общежитие). Тел: 8-910-594-88-19.

Ⓜ Пеноблоки из Белоруссии. Кирпич. Плиты. Перекрытия. **8-910-291-38-10.**

Ⓜ Откачка канализации и выгребных ям. Доставка тех. воды. Недорого. **8-910-861-21-21.**

Ⓜ ООО «Калуга-Лэнд» **ТРЕБУЮТСЯ:** Водитель кат. «Д»; менеджер по работе с клиентами; сопровождающий на маршруте; экскурсовод. **ЗП от 15000 руб.** Тел. +7-916-371-20-07. **Резюме на job@kaluga-land.com.**

Ⓜ **АКЦИЯ!** Памятник из гранита, цветник - 13000 руб. **Рассрочка, изготовление, доставка, установка. Лавки, столики, ограды.** г. Козельск, Ст. Казачья, д. 31б (по дороге на Сосенский). **8-910-595-79-69.**

www.KALUGA-LAND.com

**ЛИДЕР** калужской области по внутреннему и въездному туризму

Регистровый номер в федеральном реестре туроператоров РТО 017504

**ОТКРЫТЫ НОВЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ** выезд из Козельска и Сосенского Анапа, Витязево, Кабардинка, Геленджик Бетта, Дивноморское, Лазаревское, Лео Туапсе, Сочи, Адлер и др.

**ОТДЫХ И ЛЕЧЕНИЕ В БЕЛОРУССИИ** ЕЖЕНЕДЕЛЬНЫЕ ЭКСКУРСИИ НА 2-5 ДНЕЙ Санкт-Петербург, Карелия, Беларусь, Казань и др.

**АВИАТУРЫ ИЗ МОСКВЫ И КАЛУГИ:** Турция, Крым, Краснодарский край

г. Козельск, ул. Б. Советская, 30 (рядом с «Эльдорадо»), 2-й этаж. Тел.: +7 (48442) 2-62-00, +7 (930) 751-18-35



Ⓜ **31 мая и 2 июня с 11.30 до 12.00 на мини-рынке (ул. Б. Советская) ПРОДАЖА кур-молодок: ЛЕГГОРН БЕЛЫЙ, ХАЙСЕК КРАСНЫЙ, ДОМИНАНТ ЧЕШСКИЙ, от 300 до 400 руб. БРОЙЛЕР, УТКА ПОДРОШЕННЫЕ, МУЛАРДЫ, ГУСЯТА. КОМБИКОРМА.**

Ⓜ **ТРЕБУЮТСЯ пастух и разнорабочий** в КФХ «Клыково». 8-910-542-60-90, 8-919-030-37-37.

Ⓜ **ПРОДАЮ баранов, овец и ягнят.** 8-910-542-60-90, 8-919-030-37-37.

Ⓜ На мини-рынке (Б. Советская) **ежедневно кроме понедельника и воскресенья. ПРОДАЖА** кур-несушек, утят, гусят, цыплят-бройлеров (суточных, подросших), индюшат (Биг-6). 8-961-006-82-99, 8-910-601-40-57.

Ⓜ **Дрова колотые, пиленые. Доставка по району.** 8-953-328-88-09, 8-910-521-62-13.

Ⓜ **СКУПАЮ лошадей и коров.** **8-919-258-61-46**

Ⓜ **Песок, щебень, грунт, земля, навоз. Доставка.** **8-910-706-43-22.**

Ⓜ **Куры-несушки. Доставка по району бесплатно.** Тел. **8-961-300-14-78.**

Ⓜ **КРОВЛЯ** металлочерепица, сайдинг, профлист. Замер, расчеты бесплатно. Монтаж. Пенсионерам скидки. **8-960-514-43-21.**

Ⓜ **Куплю старинные иконы и картины** от 50 тыс. руб., **книги, статуэтки, самовары, колокольчики, мебель.** Тел. 8-920-075-40-40.

Ⓜ **Ярмарка недорогой живой птицы!** **31 мая и 7 июня с 19.00 до 19.20 на мини-рынке (ул. Б. Советская).** Курочки-несушки по 175 руб., уже несутся, молодые курочки-несушки 5 мес. по 295 руб. Бройлерные цыплята от 1 до 30 дней от 75-155 руб., цветные цыплята 1 день по 50 руб., утята от 1 до 27 дней от 75 до 150 руб. В большом ассортименте гусята, муларды, индюшата. **Внимание!** При покупке 10 любых видов птиц 1 в подарок! Спецкорма для всех видов птиц. 8-952-995-89-40.

Ⓜ **Правление СНТ «Березка» информирует:** **11 июня 2018 г. в 13.00 состоится** общее собрание членов СНТ «Березка». **Место проведения:** территория СНТ «Березка» противопожарная площадка. Повестка собрания: отчет ревизионной комиссии за 2017 г., отчет председателя СНТ «Березка», разное.

Ⓜ **ОБЪЯВЛЕНИЯ** **СДАЕТСЯ** двухкомнатная, меблированная квартира (ул. Гвардейская). 8-910-520-22-84. \*\*\*

Ⓜ **ПРОДАЮ** дом с участком в Козельске. 8-915-895-78-41. \*\*\*

Ⓜ **ПРОДАЕТСЯ** однокомнатная квартира. Козельск, 36 кв. м., 2/2, центральное отопление, газ, подвал. Торг. 8-910-593-99-58. \*\*\*

Ⓜ **СДАЕТСЯ** двухкомнатная квартира. Козельск. 8-910-526-36-44. \*\*\*

Ⓜ **ПРОДАЕТСЯ** дом. с. Волконское, земля 41 сотка. 8-925-868-74-85. \*\*\*

Ⓜ **ПРОДАЕТСЯ** дача. Оптина пустынь. 8-915-265-34-25. \*\*\*

Ⓜ **ПРОДАЮ** участок ИЖС. Бурнашево. 8-910-594-88-19.

Ⓜ **ПРОДАЕТСЯ** «Нива - шевроле люкс», 2011 г. 8-961-005-06-67. \*\*\*

Ⓜ **Недорого КУПЛЮ** автомобиль «ВАЗ-2104», «ВАЗ-2105», «ВАЗ-2106», «ВАЗ-2107» в хорошем состоянии. 8-919-037-50-69. \*\*\*

Ⓜ **ПРОДАЕТСЯ** гараж. Сосенский, сектор Б. 8-953-461-43-57. \*\*\*

Ⓜ **ПРОДАЕТСЯ** телка. 8-910-917-80-29. \*\*\*

Ⓜ **ПРОДАЮ** мелкий картофель ведро 50 руб. 8-910-598-99-14. \*\*\*

Ⓜ **ПРОДАМ** мелкий картофель. 8-910-599-70-16. \*\*\*

Ⓜ **ПРОДАЮ** весенний мед 2018 года. 8-910-517-00-31.

Ⓜ **Телефон отдела рекламы 2-24-93.**



МЕЖЕВАНИЕ ЗЕМЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ  
ВЫНОС ГРАНИЦ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА В НАТУРУ  
ОФОРМЛЕНИЕ ЗДАНИЙ, СООРУЖЕНИЙ, ПОМЕЩЕНИЙ  
ИНЖЕНЕРНО-ГЕОДЕЗИЧЕСКИЕ ИССЛЕДОВАНИЯ  
8-920-874-61-41  
8-910-528-21-21  
e-mail: ataskaluga@yandex.ru  
**ATLAS-KALUGA.RU**  
Калуга, ул. Никитина, д. 41, пом. 2, оф. 317

**Медицинский центр ООО «ДарияМед»**  
**г. Козельск, ул. Суворова, д. 50 «а»**  
**(район больницы)**  
**Стоматология**

1. **Лечение зубов** (кариес, пульпит, периодонтит).  
- профилактика кариеса (снятие зубных отложений, аппликации фторсодержащих препаратов);  
- осветление и отбеливание зубов.

2. **Протезирование зубов:**  
- съемное (полное, частичное, бюгельное);  
- несъемное - коронки (металлокерамика, керамика, штампованные, цельнолитные, пластмассовые);  
- мостовидные протезы;  
- микропротезирование (вкладки).  
Тел: +7-915-895-54-01 - **администратор**, +7-980-716-66-49 - **стоматология**.  
Лиц. №ЛО-40-01-001454, выд. 29.01.2018 г.

Ⓜ **ООО ПКБ «Вершина»** разрабатывает проектную документацию «Водоснабжение по ул. Медведова г. Козельск Калужской области». **Вопросы задавать по телефону:** +7-952-504-81-18, **ознакомиться с документацией можно у Заказчика** «Администрация городского поселения город Козельск» по адресу: г. Козельск, ул. Б. Советская, дом 36.

Ⓜ **ТРЕБУЕТСЯ машинист на экскаватор - погрузчик «JCB-3CX»** с опытом не менее 3-х лет. **8-960-514-90-64.**

Ⓜ **Пиломатериалы** (доска, брус). **Дрова** колотые, пиленые. **Доставка.** 8-910-706-52-19.

Ⓜ **«Студия Европейских окон»** Предлагает Термоокно КВЕ 70. Регулировка окон, стальные входные двери. Бесплатный замер. Низкие цены. Высокое качество. Рассрочка без %. Адрес: г. Козельск, ул. Чкалова, д. 24а (Дом быта, 2 этаж). Тел. 8-980-514-04-44, 8-920-870-67-39.

Ⓜ **Все виды кадастровых работ** Оформление земельных участков, выделение паев, объектов капитального строительства, вынос границ на местности. **Минимальные сроки исполнения, работа по договорам.** Тел. 8-910-864-47-67.

Ⓜ **РЕАЛИЗУЕМ КУР-НЕСУШЕК** Бесплатная доставка. Тел. **8-960-446-86-26.**

Ⓜ **Ремонт холодильников и стиральных машин.** 8-920-772-96-58.

Ⓜ **Памятники из любого материала** от 5 тыс. руб. (г. Белев). Пенсионерам скидка. **8-920-787-80-47.**

Ⓜ **Натяжные потолки. Окна ПВХ.** 8-906-643-42-03.

**СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ**

Цены от 5 000 до 36 000 руб. **СКИДКИ!**  
Сдай старый аппарат и получи **СКИДКУ до 2000 руб.\***  
**РАССРОЧКА до 6 месяцев\*\*.** **ВЫЗОВ на ДОМ по т. 8-912-85-25-719**  
**АППАРАТЫ с КОМПЬЮТЕРНОЙ НАСТРОЙКОЙ.**  
**ВНУТРИУШНЫЕ АППАРАТЫ.**  
**3 июня с 13.00 до 14.00**  
**Аптека «Русь»,**  
ул. Большая Советская, 43 (Козельск)  
**ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ! ПРОКОНСУЛЬТИРУЙТЕСЬ СО СПЕЦИАЛИСТОМ!**

Газета зарегистрирована в Управлении федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Центральному федеральному округу (г. Москва) ПИ №ФС1-80149К

**Учредитель: администрация «МР «Козельский район».**  
Индекс: П6245. Газета выходит по вторникам, субботам.  
Номер набран, сверстан в редакции газеты «Козельск», отпечатан в КРОФИСМК «Губерния» 248640, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Цена свободная.

**КОЗЕЛЬСК**  
Главный редактор  
**В.Б. ИЛЬИН.**

Адрес редакции (издателя): 249722, РФ, Калужская область, г. Козельск, ул. Б. Советская, д. 47 стр. 1.  
E-mail: igor@kaluga.ru, сайт: http://newspaper.kozelsk.ru

Объем 2 п.л. Заказ № Тираж 1600.  
Мнение редакции может не совпадать с мнением автора. За содержание объявлений редакция ответственности не несет. За текст, опубликованный под знаком Ⓜ, несет ответственность рекламодатель. Переписка не ведется, письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются.